

церковь была передана Иркутскому областному краеведческому музею. В здании разместился выставочный зал. В 2006 г. Спасская церковь возвращена Иркутской епархии.

Литература

1. Наумова О. Е. Иркутская епархия, XVIII – первая половина XIX века / О. Е. Наумова. – Иркутск : Изд-во Иркут. ун-та, 1996. – 205 с.

МИКАИЛОВ Р.

Лицей-интернат № 1, г. Иркутск

ИСЛАМ КАК ОБРАЗ ЖИЗНИ

Ислам – одна из трех величайших религий. Слово «ислам» происходит от арабского слова «салам», что в буквальном переводе означает «мир», но имеет еще дополнительное значение «подчинение». Таким образом, более полное название этой религии можно перевести как «абсолютный мир, который наступает, если жизнь человека подчинена Богу». Ислам можно считать «братской» религией по отношению к иудаизму и христианству.

В чем же на сегодняшний день актуальность такой темы? Нам всем не хватает терпения и понимания. Мы часто судим людей по их национальностям и религиозным убеждениям, так и не познав истинного характера человека. Ислам остается закрытой религией, в которой есть свои тайны и загадки.

История ислама начинается с момента рождения Мухаммеда, который впоследствии стал великим пророком, вещавшим религиозные истины. При возникновении ислам испытал на себе влияние язычества, христианства, буддизма. И все-таки ислам – самобытная религия, объединившая знания других верований, но, в то же время, создавшая свои уникальные законы.

Культура ислама базируется на вере. Ислам диктует правила одежды и поведения в обществе, является советчиком в разрешении любых семейных и правовых споров. Практически все законы ислама сформулированы в священной книге мусульман – Коране.

Всякий мусульманин знает пять азов ислама, первым из которых является свидетельство, что нет божества, достойного поклонения, кроме Аллаха, и что Мухаммед – посланник Аллаха. Второй из них – молитва (саят). Молитва мусульман состоит из ряда поклонов, сопровождаемых произнесением различных религиозных формул. Мусульманину предписано пять молитв в сутки. Третьей ритуальной обязанностью мусульманина является

пост (саум). Четвертой обязанностью каждого мусульманина является хадж – паломничество в Мекку, прежде всего к Каабе, главной святыне ислама. Кааба – небольшое здание, в юго-западный угол которого вмурован «черный камень» (издревле хранящийся тут метеорит), по преданию, посланный Аллахом с неба людям как знак своего могущества. Пятой обязанностью мусульманина является закят – обязательный налог, который распределяется среди бедных.

Исламское и христианское миропонимание и мироощущение в корне различны и направлены на развитие в личности разных качеств своей веры. Для христиан мир – это сказочно красивое место, но наполненное болью и страданием, для мусульманина мир – это, скорее, поле боя, на котором он, как бравый рыцарь, будет бороться с грехом.

Многое из того, что представляется «исламским», чаще всего не имеет никакого отношения к исламу и представляет собой произвол со стороны правящей власти, которая часто не соблюдает законы ислама. Исламский закон, правильно истолкованный и исполненный, всегда милосерден и отнюдь не жесток.

Также следует отметить, что в настоящем исламском обществе практически нет пьянства и преступлений. Нет воровства, супружеских измен, нет жестокого избияния детей и стариков. Российское общество, которое неверно оценивает религию немалочисленной части своих сограждан, обречено на неустойчивость. Сто с лишним больших и малых народов проживают сегодня в России. Поэтому устойчивое развитие страны во многом зависит от того, насколько общество сумеет обеспечить равенство всех религий. *Равноправие, диалог религий – важный фактор устойчивого развития России!*

САВИН П.

ОГОУ «Школа-интернат с углубленным изучением музыки»,
г. Иркутск

КУРОРТ «АНГАРА»: СТОЛЕТНЯЯ ИСТОРИЯ

Уникальность курорта «Ангара» заключается в том, что это одно из старейших заведений города Иркутска, которое, возникнув в конце XIX в., просуществовало до наших дней, не изменив направления своей деятельности.